Överlappningar i BF-kurser

I några av våra läromedel för Barn- och fritidsprogrammet förekommer upprepningar av vissa kunskapsområden. Här förklarar vi bakgrunden till detta och ger exempel på hur man kan arbeta med överlappningar.

Varför upprepas vissa kunskapsområden i flera böcker?
Barn- och fritidsprogrammet är i allra högsta grad ett tvärvetenskapligt program med beröringspunkter i många olika vetenskaper. Flera av kurserna har innehåll som flyter in i varandra på ett sätt som är svårt att undvika. Detta återspeglas i kursernas centrala innehåll, vilket man kan se i följande exempel:

· Det sociala sammanhanget och gruppens betydelse för lärande. (Lärande och utveckling)

· Gruppens och det sociala sammanhangets betydelse för interaktion och kommunikation. (Kommunikation)

· Innebörden och betydelsen av barns interaktion i kamratgrupper samt skapandet av kamratkulturer. (Barns lärande och växande)
Dessa punkter tar upp liknande kunskapsområden utifrån olika perspektiv. När man presenterar kunskapsområdet finns det vissa punkter som är allmängiltiga och relevanta för samtliga kurser. Eftersom vi vill att varje lärobok ska vara komplett, självständig och motsvara det centrala innehållet för den specifika kursen upprepas vissa delar av vissa kunskapsområden. Det händer att elever byter skola eller inriktning, så vi känner att det är svårt att förutsätta att samtliga elever har de förkunskaper som krävs för att de ska kunna förstå grunderna i ett visst kunskapsområde.

Med detta sagt är vi också medvetna om att en del lärare och elever tycker att det känns onödigt, och i värsta fall irriterande, med upprepningar. Arbetssätt och metoder varierar mycket mellan olika skolor – på några skolor lägger man upp alla kurser gemensamt, medan man på andra arbetar mer individuellt. Detta gör att behoven ser olika ut på olika arbetsplatser. Vi försöker dock tillgodose alla behov och känner därför att det är bättre att ha ”för mycket” än ”för lite”. 
Ska man undvika upprepningar eller inte?

Det finns skiftande uppfattningar om huruvida upprepningar är något negativt eller något positivt. Några menar att upprepningar och repetition gör att eleverna tröttnar och tappar intresset, medan andra tvärtom tycker att repetitioner bara är till fördel och att deras elever behöver upprepa viktiga kunskapsområden för att ta dem till sig.

Här finns nog inget ”rätt” eller ”fel”. Det handlar kanske snarare om vad man har för elevgrupper, hur kurserna placeras över de tre årskurserna samt vad man som arbetslag och/eller individuell lärare har för arbetssätt.
I vissa situationer kan upprepningar och överlappningar fungera bra, medan de i andra fungerar mindre bra. 
Vilka kunskapsområden handlar det om?
Nedan följer en lista på några av de kunskapsområden som upprepas (med delvis olika perspektiv) i olika kurser:

· Gruppen, roller
· Demokrati, mänskliga rättigheter, barnkonventionen

· Kommunikation

· Planering, genomförande, dokumentation och utvärdering av aktiviteter

· Genus och könsroller

· Vissa lagar

· Utvecklingsteorier

· Lek

Hur kan man arbeta med överlappningar?
Flera av ovan nämnda kunskapsområden ingår som en naturlig del i kursen, men utifrån ett perspektiv som är specifikt för kursen. Om man vet med sig att klassen/gruppen redan har fullgoda kunskaper i ett eller flera av dessa områden kan det naturligtvis kännas bättre att undvika upprepningar. Nedan följer några förslag på hur man kan göra detta:
· Arbetslaget kommer i förväg överens om huruvida man vill ”stryka” vissa kunskapsområden från vissa kurser och lägga större fokus på dem i andra. Man kan t.ex. välja att läsa om grupprocesser i Kommunikation och inte i Lärande och utveckling. Det är dock viktigt att ha följande i åtanke:
- Alla måste få tillgång till de kunskaper som ingår i grundkurserna, eftersom man inte läser samma innehåll i inriktningarna. Det går t.ex. inte att ”spara” utvecklingsteorierna i Lärande och utveckling till Barns lärande och växande, eftersom även elever som väljer andra inriktningar ska ta del av dessa.
- Eftersom eleverna behöver betygsättas för varje separat kurs så är det viktigt att de får möjlighet att lära sig och testas mot det som respektive centralt innehåll innefattar, så att deras kunskaper svarar emot kunskapskraven i respektive kurs.

· Ett annat alternativ är att man inte ”väljer bort” några kunskapsområden, utan att man istället fyller de eventuella luckor som finns. Det kan t.ex. innebära att man inleder kunskapsområdet med ett muntligt eller skriftligt test för att se hur elevernas kunskaper är. Om ett snabbt test visar att kunskaperna är goda kan man med gott samvete ta sig igenom kunskapsområdet snabbt och effektivt. Visar det istället på stora luckor blir även eleverna medvetna om att de behöver repetera sina kunskaper.
· Man kan också välja att arbeta temainriktat med vissa områden och då räkna in dem i flera kurser. Några kunskapsområden kan kännas särskilt tacksamma att ”plocka ut” och arbeta med tematiskt, exempelvis mänskliga rättigheter, barnkonventionen, lek och genus.
· Att tillämpa elevdemokrati på själva planeringen av kursen är också ett sätt att arbeta med överlappningarna. Genom att förklara att vissa moment ingår i flera kurser och fråga eleverna hur de tycker att man bör arbeta med det så kan man förebygga deras eventuella kritik mot upprepningar. 
· En annan idé är att ta reda på hur man arbetar på andra skolor och utbyta tips och erfarenheter. På så sätt kan man ta till sig beprövade arbetssätt som används på skolor med liknande förutsättningar. Det kan man exempelvis göra på nätverksträffar eller på Facebookgruppen  https://www.facebook.com/groups/gleerupsbarnochfritid/
Vi hoppas att dessa tankar är till hjälp för er i er planering av kurserna och användandet av våra böcker. 

